

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 67 (6015)

Четверг, 7 апреля 1983 года

Цена 2 коп.

НА ВАЖНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ

В. Я. РУСИНОВ,
секретарь Сургутского
горкома КПСС.

УЧРЕЖДЕНИЯ культуры мы по праву называем центрами воспитательной работы. Только в городских Домах культуры созданы 14 народных университетов, 58 любительских объединений и клубов по интересам.

Положительный опыт накоплен в работе ДК «Нефтяник», «Строитель», «Геолог». Их коллектива творчески, добросовестно работают не только в стенах ДК, но и непосредственно по месту жительства и на предприятиях, координируя свою деятельность с общественными организациями. Например, в прошлом году коллективом ДК «Нефтяник» проведено 60 тематических вечеров.

Интересно осуществляет задачу комплексного подхода к коммунистическому воспитанию трудящихся Локосовский сельский Дом культуры. Он стал любимым местом отдыха рабочих, служащих, молодежи. Секрет успеха — в поиске новых форм и методов проведения диспутов, тематических вечеров, устных журналов, викторин, вечеров отдыха, в стремлении поддерживать тесный контакт с трудовыми коллективами, предприятиями и организациями.

В районном Доме культуры п. Белый Яр успешно работают лектории «Пульс планеты», «Здоровье», «Человек и закон». Совместно с сельской библиотекой проведены лекции и беседы «Край мой югорский», «История комсомольской организации города Сургута» и другие. Интересно прошел тематический вечер, посвященный Дню работников нефтяной и газовой промышленности. Большое место в работе Дома культуры занимают вечера отдыха для молодежи, семейные дни отпуска, конкурсы.

По решению ГК КПСС и исполнкомов горрайсоветов с января 1982 года проводится фестиваль-литопись германских дел сургутян под девизом: «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!». Его задачи — всеми формами политico-массовой работы совершенствовать пропаганду опыта передовых коллективов, новаторов, принципиально вскрывать недостатки, мешающие лучше трудиться. На основе разнообразных политico-массовых и

агитационно-художественных мероприятий, показывающих становление и развитие отраслей народного хозяйства в городе и районе, раскрывать значение решений партии и правительства по созданию Западно-Сибирского территориально-производственного комплекса.

В Доме культуры «Нефтяник» в проведении фестиваля участвовали 10 производственных подразделений объединения. Состоялись творческие отчеты, вечера трудовой славы, встречи соревнующихся бригад, трудовые рапорты, в яркой художественной форме отражающие трудовые успехи цехов и предприятий. Интересная работа в этом направлении проведена Домом культуры «Строитель». Широкое распространение получили здесь дни культуры на производстве. В «Геологе» традиционными стали вечера трудовой славы, чествование бригад — победительниц социалистического соревнования, слеты наставников и ударников коммунистического труда.

Вся эта работа является своеобразным отчетом производственных подразделений о трудовой, общественно-политической жизни, организации досуга, культуры и быта трудящихся.

В настоящее время начался второй этап фестиваля-литописи, посвященный борьбе тюменцев за миллион тонн нефти и миллиард кубических метров газа в сутки, цель которого — активизировать и поднять на качественно новый уровень политico-массовую и идеино-воспитательную работу в каждом трудовом коллективе. Здесь работникам учреждений культуры, отраслевым оргкомитетам необходимо творчески подходить к разработке мероприятий, чтобы каждое из них включало рассказ о главных вехах истории становления отрасли, о новых открытиях, рекордах, рубежах, о людях — главных героях летописи.

Большой вклад вносят культпросветработники, пропаганду литературы и искусства. В ведущих клубных учреждениях созданы народные университеты с факультетами музыки, живописи, литературы. В Доме культуры и техники «Геолог» занятия факультета проходят в форме встреч в

До Всесоюзного коммунистического субботника, посвященного 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, осталась декада. С предприниманием и строек города, из штабов по проведению «красной субботы» в редакцию газеты поступают сообщения о подготовке к празднику труда, о том, что предполагается сделать в этот день. Приходят и другие сообщения. Трассовики, экипажи объединенного авиаотряда, железнодорожники, строители, нефтегазоразведчики Сургута уже работают в счет коммунистического субботника.

На состоявшейся недавно четвертой сессии городского Совета народных депутатов принято обращение к жителям города и всей области, в котором содержится призыв развернуть активную борьбу за образцовое содержание и высокую культуру каждого населенного пункта. Сургут выступил инициатором большого и важного дела по благоустройству городов и сел Тюменщины.

Как известно, в прошлом году трудовые коллективы нашего города добились больших успехов в социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР. Досрочно выполнены плановые задания юбилейного года и двух лет одиннадцатой пятилетки.

В Сургуте и сейчас широко развернуто социалистическое соревнование «За лучшее проведение работ по благоустройству и санитарному содержанию города». Ускоренными темпами ведется жилищное строительство. За два года одиннадцатой пятилетки введено 470 тысяч квадратных метров жилой площади, более 35 тысяч новоселов переехали в дома с улучшенной планировкой квартир. Построены 3 школы, 14 детских дошкольных учреждений, предприятия бытового обслуживания, торговли и общественного питания, больница на 120 мест, две поликлиники на 1500 посещений.

Выполнена большой объем коммунального строительства: введены в эксплуатацию котельная № 2, первая очередь девятого водозаборного узла на 10,5 тысячи кубических метров воды в

и пуско-наладочных работ произведет группа под руководством опытного производственника А. И. Живодедова. В перечне мероприятий — буровые Р-180 и Р-253, ремонты компрессоров, шламовых насосов, дизелей для бригад бурения и испытания.

Не оставлены без внимания ни один цех, ни одна служба. Все имеют четкие задания, назначены ответственные за их выполнение. В. Л. Куйда, допустим, будет с коллективом строительного участка на распиловке леса, ремонтёв двух вагон-домов, строительства производственного склада. В энергоцехе под руководством М. В. Новопашина построят на венце в котельной, отремонтируют три электромотора, электроощит и генератор.

Буровые бригады и коллективы испытания скважин в честь дня рождения В. И. Ленина намерены добиться показателей, значительно превышающих планы.

Всегда в день «красной субботы» высокой организованностью отличался цех спецтранспорта, возглавляемый коммунистом А. П. Коротовым. Вот в 16 апреля будет выполнен большой объем ответственных работ: три нефтяных автомобилей отремонтируют и выпустят на линию, проведут осмотр других специ машин, смонтируют вентиляцию в ремонтном блоке.

Целый ряд сверхплановых ремонтных

● ПОЗЫВНЫЕ «КРАСНОЙ СУББОТЫ» В ЭТОТ ОСОБЕННЫЙ ДЕНЬ...

и пуско-наладочных работ произведет группа под руководством опытного производственника А. И. Живодедова. В перечне мероприятий — буровые Р-180 и Р-253, ремонты компрессоров, шламовых насосов, дизелей для бригад бурения и испытания.

Не оставлены без внимания ни один цех, ни одна служба. Все имеют четкие задания, назначены ответственные за их выполнение. В. Л. Куйда, допустим, будет с коллективом строительного участка на распиловке леса, ремонтёв двух вагон-домов, строительства производственного склада. В энергоцехе под руководством М. В. Новопашина построят на венце в котельной, отремонтируют три электромотора, электроощит и генератор.

Буровые бригады и коллективы испытания скважин в честь дня рождения В. И. Ленина намерены добиться показателей, значительно превышающих планы. В этот день лидеры социалистического соревнования В. С. Соловьев, В. М. Хвостов, А. В. Мустафин, В. В. Каменец, И. М. Гвоздецкий со своими бригадами продемонстрируют сплоченность, образцы социалистической дисциплины и культуры производства.

И. ДМИТРИЕВ,
начальник штаба по проведению
субботника, заместитель
начальника СНГРЭ.

СУРГУТУ — ОБРАЗЦОВЫЙ ПОРЯДОК

На состоявшейся недавно четвертой сессии городского Совета народных депутатов принят обращение к жителям города и всей области, в котором содержится призыв развернуть активную борьбу за образцовое содержание и высокую культуру каждого населенного пункта. Сургут выступил инициатором большого и важного дела по благоустройству городов и сел Тюменщины.

Как известно, в прошлом году трудовые коллективы нашего города добились больших успехов в социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР. Досрочно выполнены плановые задания юбилейного года и двух лет одиннадцатой пятилетки:

— досрочно выполнить

годовой план ввода в

действие жилых домов и

объектов коммунального

назначения;

— обеспечить ввод в

эксплуатацию второй оче-

реди очистных сооруже-

ний с биологической

очисткой сточных вод до-

срочко, к 1 сентября

1983 года. Освоить капи-

тальные вложения, выде-

ленные на строительство

теплотрассы Сургутская

ГРЭС — город;

— выполнить план ка-

питального и текущего

ремонта жилищного фон-

да к 25 декабря, обеспе-

чив капитальный ремонт

жилья площадью 100 ты-

сяч квадратных метров,

на текущем ремонте ос-

воить 1200 тысяч рублей;

— построить 102 ты-

сячи квадратных метров

дорог с твердым покры-

тием, капитально отре-

монтировать 155 тысяч

квадратных метров до-

рог и тротуаров;

— построить 12,6 кило-

метра водопроводных и

3,8 километра канализа-

ционных сетей; ввести в

эксплуатацию 2,2 кило-

метра ливневой канали-

зации;

— озеленить 35 тектов-

ров территорий новых

микрорайонов, посадить

60 тысяч деревьев и кустарников;

— построить 10 автобусных павильонов, обеспечить выпуск на линию дополнительные 20 автобусов, открыть три новых автобусных маршрута, перевезти городским автотранспортом на 1,5 миллиона пассажиров больше, чем в 1982 году;

— ввести вторую очередь девятого водозаборного узла и довести полезный отпуск воды на одного жителя до 260 литров в сутки;

— улучшить эксплуатацию жилищного фонда, добиться присвоения звания «Дом образцового быта» 60 домам города;

— отработать на благоустройство города 250 тысяч человеко-дней;

— принять активное участие в проведении Всесоюзного коммунистического субботника 16 апреля.

Депутаты призывают всех трудящихся города и области, колlettives промышленных, транспортных, строительных организаций, работников коммунального хозяйства и бытового обслуживания, общественные организации включиться в социалистическое соревнование за образцовый порядок и высокую культуру на свое предприятии, в жилой микрорайоне, во дворе, в парках и зонах отдыха. Сделаем Сургут городом высокой культуры и благоустройства!

музыкальной гостиной. В ДК «Строитель», «Нефтяник» работают университеты для участников художественной самодеятельности и культурногородов. Большим успехом в микрорайоне нефтяников пользуется клуб «Встреча», где участники встречаются с интересными людьми, с хорошей песней, романском, джазом. И подобных клубов немало — только в районе их создано двадцать.

Хорошой традицией в городе и районе стало проведение массового праздника «Проводы русской зимы», новогодних карнавалов и других мероприятий, которые год от года становятся интереснее, ярче, самобытнее, совершенствуются их организация.

Для улучшения обслуживания трудящихся три года назад создан филиал Тюменской областной филармонии. С каждым годом растет число профессиональных коллективов, побывавших с гастрольными выступлениями в городе и районе. За год проведено свыше 500 концертов.

БОЛЬШУЮ роль в деле эстетического воспитания трудящихся играет народное творчество. Наши учреждения культуры постоянно повышают идеально-художественный уровень, репертуар и исполнительское мастерство участников, создают новые коллективы. В результате наш город занимает ведущее место в области по хореографии. Это заслуга таких людей, как Татьяна и Виктор Ипатовы, Нина Яковлевна Аврамко, Елена Ивановна Хисамутдинова. Академический ансамбль народного танца ДК «Нефтяник» на протяжении трех лет является лауреатом областных конкурсов. Пользуется популярностью ансамбль народного танца «Юность Сибири» этого же Дома культуры. Известен народный ансамбль танца «Сургут» Дома культуры «Строитель».

Популярно среди трудящихся вокальное искусство. В Домах культуры, клубах, на предприятиях работают свыше 30 различных вокальных коллективов, в которых занимается 450 человек. Особой признательности заслуживают женский народный ансамбль «Росинка» Дома культуры «Строитель», фольклорный ансамбль «Югра» клуба «Энергетик». Его участники — самозабвенные, творческие люди, бережно и с любовью сохраняющие народные песенные традиции.

Возросло число различных вокальных коллективов, в том числе хоровых. Примечателен тот факт, что создаются они непосредственно на производстве. Среди них хор УМР треста Сургутнефтегаза, хор работников медицинских учреждений и другие. Этую положительную тенденцию необходимо развивать и укреплять.

Повысились художественный уровень и исполнительское мастерство самодеятельных коллективов. Прежде всего это относится к оркестру народных инструментов, трем взрослым хорам и двум детским в поселке

Белый Яр и Усть-Яган.

Солидный вклад в пропагандистскую работу вносят агитационно-художественные бригады. Среди них «Сургутяночка», «Югра», агитбригада треста Сургутнефтегаза. Программы их выступлений отличаются высоким уровнем тематической и идеальной направленности, злободневность, разнообразие выразительных средств.

Распространенной формой досуга молодежи стали дискотеки. Они собирают самую большую аудиторию среди любительских объединений. Популярны дискотеки «Виктория», «Планета

● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

также лектории «Пульс планеты», «Международник», «Товарищ». В клубах, библиотеках интересные и содержательные мероприятия проходят по пропаганде советского образа жизни: вечера, беседы, диспуты и т. д. Проходят утренники, конкурсы рисунков, массовые праздники.

Традиционным в городе стал фестиваль детского самодеятельного творчества под девизом: «За детство счастливое наше — спасибо, родная страна!» Он способствует развитию кружков художественной самодеятельности, совершенствованию

яются. В этом немалая заслуга и работников культуры.

В 1985 году будет отмечаться 40-летие великой победы Советского Союза над фашистской Германией. Нам необходимо уже сейчас развернуть широкую массово-политическую работу в трудовых коллективах, учебных заведениях, по месту жительства, разъясняя историческое значение выдающейся победы и руководящую роль Коммунистической партии в разгроме захватчиков. В процессе подготовки торжественных мероприятий нужно предусмотреть организацию выставок, художественных экспозиций, открытие комнат и музеев боевой и трудовой славы.

В ходе празднования должны пройти кинофестивали, тематические показы фильмов, рассказывающих о герониме советских людей в годы Великой Отечественной войны. В Домах культуры, библиотеках нужно оформить уголки боевой славы, выставки военной книги, провести читательские конференции, литературные тематические вечера.

И еще. Ноябрьским (1982 г.) Пленумом ЦК КПСС остро поставлен вопрос о повышении ответственности, укреплении дисциплины на всех участках работы. С одобрением и поддержкой была воспринята трудовыми коллективами нашего города и района инициатива трудящихся г. Москвы, развернувших движение за укрепление трудовой и производственной дисциплины под девизом: «Честь и слава — по труду!». Работа сургутян в этом направлении должна найти широкое отражение и в деятельности учреждений культуры.

Большой вклад опытных, профессионально-грамотных, инициативных работников культуры ведет работу по эстетическому воспитанию подрастающего поколения. Их успешному труду способствуют организаторский талант, такт, умелое руководство таких людей, как И. Н. Ивина, В. И. Гришин, Л. А. Горда, М. С. Киров, Л. П. Семинёрова.

Среди всех видов искусств особенно популярным и массовым было и остается кино. В пропаганде его активно участвует большая армия кинофильмов города и района. Высокие показатели у коллектива кинотеатра «Октябрь», сельских киноустановок Угута и Тундриного. В целом укреплена материально-техническая база, развивается сеть киноустановок.

Сегодня все трудовые коллективы стремятся не только сохранить, но и приумножить успехи, достигнутые в ходе всенародного социалистического соревнования, создать условия для выполнения заданий третьего года пятилетки каждым предприятием, каждым трудящимся. Итоги трех месяцев говорят о том, что напряженные социалистические обязательства на 1983 год успешно выпол-

Книгу — в каждый коллектив

30 марта 1978 года секретариатом Тюменского областного совета профсоюзов было принято постановление о централизации профсоюзных библиотек города Сургута. В настоящее время в данную систему входит 11 библиотек. В ближайшее время намечено открытие еще двух в Когалыме. Это библиотеки нефтяников, строителей, рыбников, авиаторов, геологов, то есть практически все профсоюзные библиотеки крупных предприятий нашего города и района.

Профсоюзные библиотеки призваны обслуживать книгой все производственные участки своих предприятий, а большинство из них удалены на сотни километров. Что такое вахтовый метод работы, знают многие. Стационарного жилья нет, значит, и в библиотеке речь идет не может. Поэтому необходимо сразу же позаботиться о том, чтобы одна из ближайших профсоюзных библиотек организовала здесь пункт.

Эффективность работы библиотек на новостройках во многом зависит от того, насколько учтены специфические условия, а также особенности читательского контингента. Основную массу жителей

на новостройках составляют приехавшие по комсомольским путевкам, по оргнабору, добровольно. В основном это молодые люди, уехавшие из привычной среды, оторванные от семьи, от условий, в которых формировались и жили до приезда на стройку. Они вливается в только что складывающийся производственный коллектив. Поэтому с особой остройностью встает вопрос о развитии нестандартных форм обслуживания, организации досуга участников и в молодежных общежитиях.

За 1982 год проведено 234 массовых мероприятия. Мы работаем в тесном контакте с городской централизованной библиотечной системой и научно-технической объединения Сургутнефтегаз, партийными, комсомольскими организациями города, Домами культуры. Ведь в условиях новостроек, как ни где, необходима взаимосвязь усилий библиотек и других культпросветучреждений, комсомольских и профсоюзных организаций в целях улучшения библиотечного обслуживания.

Л. МАИЕВА,
директор центральной профсоюзной библиотеки.

РАБОЧАЯ СЕМЬЯ

Доброй традицией стало у работников АТБ-10 треста Сургутнефтегаза проведение различных вечеров, диспутов, бесед о нашем рабочем классе.

Недавно в красном уголке автобазы состоялся вечер-портрет из этого цикла по теме «Моя рабочая семья».

Внимательно слушали молодые рабочие рассказ опыта трассовика, руководителя комплексной бригады водителей Дмитрия Петровича Жигарева. Он поведал собравшимся о ходе развития предприятия, о том, как за короткий промежуток времени автобаза из небольшой транспортной организации превратилась в крупное специализированное предприятие, оснащенное мощной техникой, ремонтной базой. Рассказал передовой водитель и об опыте внедрения в своем коллективе метода бригадного подряда, путях распространения этого опыта. А. НИКИФОРОВ.



В подразделениях производственного объединения Сургутнефтегаз с помощью профсоюзных организаций постоянно создаются и совершенствуются условия для активного, творческого отдыха тружеников магистрали Уренгой — Сургут — Челябинск. Недавно появился свой вокально-инструментальный ансамбль и в аппарате этого предприятия. Молодые самодеятельные артисты уже участвовали в ряде концертов перед товарищами по труду.

Е. ЧУПРАКОВ,
Фото В. Будовской.

● 7 АПРЕЛЯ—ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ

В городе прошел месяцник по предупреждению бытового травматизма. Участвовали в нем работники здравоохранения, просвещения, Госсанитарной инспекции, представители общественности. Итоги месячника были обсужденены за «круглым столом» редакции газеты. В беседе участвовали: Ф. С. Кагарманов, главный травматолог, И. В. Иванов, главный хирург города, Д. Г. Торчук, невропатолог травматологического отделения, Н. Н. Терентьев, заведующий вторым хирургическим отделением, врачи Дома санитарного просвещения Н. В. Маркова и Л. Н. Басова, старший врач станции скорой помощи Э. А. Литвинова.

Э. А. ЛИТВИНОВА.
Прави без причин не бывает. И если бы каждый из нас соблюдал элементарные правила предосторожности, сегодняшнего разговора могло не быть. Мы сами распоряжаемся своим здоровьем и здоровьем окружающих.

Давайте взглянем на себя со стороны. Утром человек полон бодрости, жизненных сил, в голове мысли о массе невыполненных срочных дел. Первый шаг у подъезда... надо же! Под выпавшим за ночь снегом оказался лед. Неловкое, непредвиденное движение —...

Так случилось с Татьяной П., которая поскользнулась и получила закрытый перелом голени. Очень часто травмируемся мы в гололед и слякоть, либо тротуары, переходы, площадки у подъездов редко покрыты песком. Управлению коммунального хозяйства надо обратить внимание на это. И на то, чтобы строители не

Травм без причин не бывает

● ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» РЕДАКЦИИ

оставляли в жилых квартирах металлических прутьев арматуры, огораживали объекты, охраняли их. Одна из причин детского травматизма кроется в этом.

Д. Г. ТОРЧУК. Правильно замечено. В марте к нам в травматологическое отделение поступил в тяжелом состоянии восемилетний мальчик Игорь Измайлова. Дети играли на строящемся доме в поселке Юность. Объект был не огорожен, не охранялся. Мальчик упал с третьего этажа. Мы нередко видим открытые траншеи, колодцы, горы строительного мусора с торчащими прутьями и досками.

Недостаточно осуществляется контроль за движением транспорта внутри микрорайонов. И даже там, где стоят указатели «Стоянка запрещена», останавливаются машины разных марок. Это приводит к травме детей.

Ф. С. КАГАРМАНОВ. В прошлом году только по нашему отделению зарегистрировано 160 подобных случаев. В 49 из них пострадали дети. Много мы говорим о благоустройстве. А посмотрите, какие детские площадки строятся у нас? Возьмем микрорайон нефтяников. Железные, массивные, с острыми углами качели, такие же громоздкие горки, различ-

ные вертушки. Ребенка к таким «малым формам» одного подпускать опасно. На это и надо особое внимание обратить всем ведомственным жилищно-бытовым управлени.

В последнее время пошла мода покупать сувенирами в подарок мопеды, мотоциклы. Подростки ездят на них без соблюдения всяких правил, чаще в вечернее время. Около 30 процентов травм, полученных в результате этого, со смертельным исходом.

Н. Н. ТЕРЕНТЬЕВ. И еще одной важной причиной детского травматизма является беспечность родителей. Уже слишком часто мы оставляем детей без присмотра. За два месяца во втором хирургическом отделении медсанчасти нефтяников лечились 15 детей с ожогами. Больше всего среди них детей, только что вставших на ноги, делающих первые самостоятельные шаги. Взору их открылось много незнакомого: что-то шипит, блестит, переливается цветами радуги. Что делает ребенок с понравившейся вещью? Он тянет ее к себе, берет в рот.

Ожоговая травма — это не грипп, не корь. То есть, я хочу сказать, не фатальная неизбежность. Неизмеримо страшнее матеря около обожженного ребенка, быв-

шего за час-полтора до этого совершенно здоровым. И после выписки из больницы трудно считать его совсем здоровым, так как остаются на теле грубые рубцы, обезображивающие юное существо. Иногда травма бывает столь тяжелой, что выходит за пределы возможности детского организма.

Ф. С. КАГАРМАНОВ. Каждый шестой случай травматизма в городе произошел на почве алкогольного опьянения, а если брать только бытовые — то половина всех случаев. Вторая, наиболее существенная причина травматизма — это когда за рулём оказывается нетрезвый водитель. Большинство пассажиров при этом или погибают, или получают повреждения, приводящие к инвалидности.

КОРРЕСПОНДЕНТ. Вернемся к бытовым травмам на почве алкогольного опьянения. Сейчас таким больным не оплачивается лист нетрудоспособности. Некоторые поэтому ловчат, обращаются в больницу за помощью позже.

Ф. С. КАГАРМАНОВ. Случается и такое. В некоторых городах, если человек не обратился за помощью в течение трех-четырех часов, то такую травму квалифицируют как полученную в состоянии алкогольного опьянения. Следовательно, и

больничный лист не выдают. Возможно, и нам надо выйти с таким предложением в горисполком.

Л. Н. БАСОВА. Врачи стараются сделать все, чтобы поставить больного на ноги. И очень обидно, что много сил, времени и средств приходится тратить на лечение таких больных. Из-за беспечного поведения пьяниц государство несет значительные материальные убытки. И недаром в печать усилился поток писем, авторы которых предлагают с тех, кто получил травму в состоянии алкогольного опьянения, взимать плату за содержание в больнице.

Н. В. ИВАНОВ. За последние три года через хирургическое отделение прошло 97 процентов пострадавших с травмой груди и живота на почве пьянства. Средняя нетрудоспособность каждого составила 43,7 дня. 29 процентов из них сменили профессию на более легкую, 16 процентов перешли на инвалидность.

Поэтому, чтобы разрешить проблему предупреждения бытового травматизма, нужны совместные усилия медицинских работников, милиции, производственных коллективов, общественных организаций.

Беседу записала
А. СТЕПАНОВА.

,ОБЪЕДИНİТЬ УСИЛИЯ“

Выступление начальника наладочно-монтажного управления № 16 А. Я. Базыкина было помещено в номере газеты за 9 февраля текущего года

под приведенным заголовком. В нем, в частности, сказывалось на низком качестве работ, выполняемых монтажниками управлений № 6 и 20, на нехватку автомобилей, выделемых для НМУ-16. Вот что отвечал по этому поводу управляющий трестом Сургутнефтегазэлектромонтаж В. И. Рыленко:

«Действительно, имелись случаи, когда специалисты НМУ приступали к своим работам, в то время как электромонтажники МУ-6 и МУ-20 некачественно выполняли операции по вторичной коммуникации. Хотя в конечном итоге объекты сдавались в срок, это создавало нерядицы и нервозность при вводе их в строй. Именно поэтому при третьем создана комиссия по качеству во главе с глав-

ным инженером... М. В. Фроловым.

Что касается обеспечения наладчиков автотранспортом, то здесь скажу следующее: Каждое из одиннадцати управлений треста имеет в среднем 30–35 машин, а в НМУ-16 их на балансе 51».

ОТ РЕДАКЦИИ. Впервые, в материале А. Я. Базыкина говорилось не об эпизодических нарушениях, ухудшающих качество. Во-вторых, видимо, и объемы работ, и специфика у многих из управлений все-таки различны. Так что ответ управляющего трестом конкретным назвать трудно.

У ГЕОФИЗИКОВ СУРГУТА

Творчески решают задачи в Сургутской геофизической экспедиции. За три месяца сверхплановых работ выполнено на сто тысяч рублей. В авангарде социалистиче-

ского соревнования идут коллективы второго и седьмого электрокаротажных отрядов, руководят которыми коммунисты Николай Штогрин и Тристан Малания. Н. АРМ.



Здесь лечат зрение детей

Разработку наиболее эффективных способов лечения глазных болезней успешно ведет коллектив Одесского научно-исследовательского института глазных болезней и тканевой терапии имени академика В. П. Филатова. В десяти клинических отделениях института ежегодно около 10 тысяч больных из всех респуб-

лик нашей страны проходят стационарное лечение. Здесь работают 19 докторов и 44 кандидата наук.

За последние годы в институте разработаны и внедрены новые методы диагностики, усовершенствован способ пересадки искусственной роговицы, разработано лечение глаз с помощью лазера.

На снимке: доктор медицинских наук А. С. Сенякина принимает Юлию Одуденко из города Ильинцевска.

(ТАСС).

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Вот так комплекс!

Представьте себе обстановку. Белый Яр, Сургутская центральная трубная база (СЦТБ). Финский комплекс, который на балансе базы. Построен он в 1982 году Сургутским ремонтно-строительным управлением базы с отклонением от проекта. В эксплуатацию сдан неукомплектованным.

Новый комплекс — поставка из Финляндии. В него обычно входит полностью все оборудование и обстановка помещений. Однако здесь в комнатах нет шкафов, тумбочек, зеркал, полочек, самого необходимого. Комплексацией домов занимался В. Г. Ключко.

Жилищные условия плохие, дома обогреваются неравномерно. Канализация сдана не по проекту, функционирует с перебоями. Трубы перемерзают (и это в такую теплую зиму, как нынешняя!), забиваются.

Летом 1982 года неизвестно какой организацией под окнами был вырыт глубокий ров — метра три в глубину и еще больше в ширину. Трубы, лежащие во рву больше года, остались под открытым небом. Зимой ребятишки с удовольствием здесь играют. А что будет бурной весной?

Жильцы дома неоднократно писали жалобы руководству СЦТБ с просьбой зарыть ров. До сих пор они так и не получили ответа ни на деле, ни на бумаге. Между тем, весна скоро даст о себе знать. И ров этот грозит превратиться в канал, который не перейти, не обойти.

Комплекс стоит в стороне от дороги. Весной здесь будет страшная грязь, но дорожек с твердым покрытием нет. Видимо, отсутствие подъездных дорог влияет и на доставку почты — приходит она сюда крайне несвоевременно и нерегулярно. Проживают в комплексе 50 семей, и у большинства есть дети. Между тем, людям постирать белье и помыться негде.

Жильцы комплекса задают вопрос: когда же руководители ведомственных организаций наладят здесь порядок?

И. БЕЛЯЕВА,
наш нешт. корр.

Не сдауют ли позиций

БУРОВИКИ БРИГАДЫ МАСТЕРА В. Л. СИДОРЕНКО?

Нет, читатель, редакция не ошиблась, поместив эту заголовочную фразу на третьей странице. В другом деле: вместо слова «буровики» надо было написать «спортсмены», вместо «бригады» — «команды». События то разворачивались в спортзале Федоровские-Фити.

Первыми померились силами в перетягивании каната команда А. Д. Спицына и В. Л. Сидоренко. Победитель встретился с пятеркой В. Л.

Тимошенко. И оба раза преимущество буровиков-рекордсменов было таким, что обойдемся без пристрастных комментариев. Там, пожалуй, и тройка управилась бы: Сидоренко и два Владимира — Сергеев и Жирков. Выше соперников на голову они не были, были пошире в кости... Уступила команда Тимошенко и Спицыну.

В таком же порядке расставил спортивных и второй вид — волейбол. Сначала под «чай» — го-

СПОРТ, ТРУД, ЗДОРОВЬЕ

А вот содержание поединков было если не захватывающим, то уж, во всяком случае, интересным. В особенности это касается второй партии встречи между командами Спицына и Тимошенко. В ее ходе дебютанты вели 10:6, но уступили — 12:15. Да и в первой только при счете 7:7 спицены сумели оторваться.

Зато в мини-футболе вроде бы прочно обосновавшиеся на последнем месте отыгрались спортивно. Сначала под «чай» — го-

рячую руку» попались футболисты Спицына — 6:1, а потом расправились и с командой Сидоренко — 2:1, хотя первыми открыли счет титулованные соперники. Пять мячей забил Петр Чернышов.

Приводим остальные результаты игровых видов. ВОЛЕЙБОЛ. Сидоренко — Спицын — 2:0 (15:7, 15:6); Сидоренко — Тимошенко — 2:0 (15:4, 15:2). Мини-футбол. Сидоренко — Спицын — 3:1 (0:0).

Нет здесь фамилий мастеров В. М. Агафонова и А. Шукровы. А ведь и их команды приглашались к участию в соревнованиях.

Н. ЛЕМИДОВ

Ветер в парусах

Становление Сургутского яхт-клуба было бурным. Еще в 1972 году энтузиаст-яхтсмен, пилот объединенного авиаотряда Г. М. Чуб сумел сплотить вокруг себя группу любителей.

Это, кажется, было так давно! Даже город тогда еще едва прорисовывался то там, то здесь среди болот и тайги новыми микрорайонами.

Энергия, деловитость Георгия Максимовича Чуба, которому яхт-клуб обязан, пожалуй, всем, нужно сказать, встречали поддержку у руководства авиаотряда, при котором и сформировался клуб. За короткое время он уже имел столярную, слесарную, механическую мастерские, учебный класс, «холодные» склады.

За местом на стапеле всегда очередь! Г.М. Чуб со школьниками строит первый самодельный швертбот, который становится флагманом «сургутского парусного флота». И сейчас на плывущем «самоделке» — один из самых любимых и быстроходных парусников. Следующий на стапеле — спортивный катамаран, а рядом водномоторники один за другим строят серию скутеров собственных конструкций. В слесарной мастерской целым потоком появляются аэросани, подчас самых фантастических типов.

Идеи, споры, чертежи... Добро было время! Как уютно бывало долгими зимними вечерами работать в теплой мастерской среди строящихся корпусов лодок, вдыхать аромат свежего дерева, клея, заваривать крепкий кофе и слушать завывающие метели за стеной.

В 1975 году Московский детский яхт-клуб ВМФ подарил нам четыре швертбота «Кадет», а авиаотряд сделал клубу поистине королевский подарок — здание бывшего гидропорта на живописном острове с удобной бухтой, плотами причалами.

В 1976—1977 годах в основном скомплектовался флот: «Кадеты», «Финны», «ОК-Динги», «Голландцы», катамараны «Торнадо», крейсерский швертбот Т-2. Группы ребятишек начали осваивать парусное дело: зимой — теория, весной — замены, летом — плавание, внутриклубные гонки, выезды в другие города на соревнования.

Особенно интересно развиваются у нас крейсерские плавания. 200-

километровые походы давно уже считаются чем-то вроде прогулки. Мы проложили интересный 500-километровый кольцевой парусный маршрут Сургут — Нефтеюганск — Сытомино — Сургут. Ходили наши яхтсмены в 700-километровый поход Сургут — Ханты-Мансийск — Сургут. Но самым сложным и протяженным был 1600-километровый парусный маршрут Новосибирск — Сургут.

Выработавшаяся традиция крейсерских плаваний: четкая организация, надежность, точный график, безопасность — заслуга бесстрашного капитана, увлеченного яхтсмена В. П. Бондаренко.

Может создаться впечатление, что все у нас легко и просто. Совсем нет! Ремонт, оборудование всех помещений приходилось делать своими руками. Клуб испытывает постоянный дефицит в тренерских кадрах. Большого упорства требует борьба с нашим неблагоприятным климатом — парусная навигация всего три месяца. Ярким свидетельством энтузиазма наших яхтсменов является то, что Сургутский яхт-клуб на всей Оби единственный, не считая нескольких новосибирских яхт-клубов. Далеко не везде хотят заниматься парусами в условиях Сибири.

Прошло время, многое изменилось. Мы стоим на пороге десятилетия его юбилея. В последние годы очень хорошо укрепляется материальная база, активно модернизируются помещения, приобретаются новые суда (в том числе второй крейсерский швертбот Т-2), энергично работает директор клуба В. Шахов.

По-прежнему большую помощь оказывает авиаотряд. Его руководители, прежде всего командир Р. Ф. Марченко, председатель объединенного комитета профсоюза В. П. Бардык, лично вникают в дела клуба, оказывая систематическую помощь и поддержку. На сегодняшний день более 40 детей нефтяников, геологов, авиаторов, учащихся Сургутской школы-интерната осваивают теорию и практику парусного дела.

Яхт-клуб располагает флотом более чем из 30 судов почти всех классов, летней водной базой, расположенной на острове (район СМП-330), и помещениями самого клуба с учебным классом, двумя оборудованными



мастерскими (по дереву и металлу), двумя складами (общая площадь около 260 квадратных метров). Все это расположено в капитальном гараже бывшего аэропорта в районе горагента Аэрофлота.

Вокруг кипит стройка. Многоэтажные здания наступают со всех сторон, и уже встал вопрос о сносе этого гаража вместе с яхт-клубом. Вопрос же строительства или предоставления клубу нового помещения пока нигде не обсуждается. Проблема эта становится острой, и решать ее необходимо немедленно.

Уклад жизни молодого, бурно развивающегося города, климатические условия мало соответствуют представлению о парусном спорте. И чаще всего реакция горожан одинакова: «Яхт-клуб? В Сургуте? Даже не могу представить!»

Тем не менее в замечательном звуке дел сургутян, осваивающих нефтяные недра, яхт-клуб является как бы струной, придающей особый тембр всему аккорду. И хочется надеяться, что судьба его будет счастливой.

Е. ГУСАКОВ,
преподаватель музыкального училища, яхтенный рулевой II класса.

Фото автора.

СПРАВКИ КИНО

«ОКТЯБРЬ»

8 апреля. «Ожидание полковника Шалыгина» — в 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

8 апреля. «Битва за Рим» — в 12, 15, 17, 19, 21.

Приглашают

на работу:

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ: УЛ. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3.

Сургутское УТТ-1 — водителей с открытой категорией «Е» для работы на трубовозах и МАЗ-543, машинистов автокранов, слесарей по ремонту автомобилей, бригаду строителей, слесарей по ремонту технологического оборудования, старшего инженера ОНОТиУП. Одноким предоставляется благоустроенное общежитие. Проезд авт. № 3, 4 до ост. «ДСК».

Детский сад-ясли № 46 «Чайка» Сургутского ДСК — воспитателей, нянь, медсестер. Одноким обеспечиваются общежитие. Обращаться: ул. Бажова, 16. Проезд авт. № 2, 7 до ост. «Пр. Мира»; тел. 2-58-88.

Сургутская центральная база производственного обслуживания вышкомонтажных работ — срочно токарей 3—4 разрядов, электросварщиков 3—4—5 разрядов, грузчиков, слесарей-ремонтников 3—4—5 разрядов, слесарей-инструментальщиков 3—4—5 разрядов, слесарей по ремонту технологического оборудования 3—4—5 разрядов. Обеспечиваются пропиской и общежитием. Проезд авт. № 1 от ост. «Больничный комплекс» в 7.05, 8.05, от ост. «ДК «Строитель» в 7.05, 8.05 до ост. «ЦБПО-2» в 8.05, 13.05, 14.05.

Восточно-Сургутская нефтегазоразведочная экспедиция — дизелестов буровых установок, пом. бурильщиков 4 разряда, бурильщиков глубокого бурения 5—6 разрядов, плотников — краснодеревщиков, электриков, технических на буровые (вахтовый метод), машинистов ЦА — Азимаш, слесарей-ремонтников автотранспорта, стропальщиков, грузчиков, бензопильщиков, поваров, пом. поваров. Обращаться: ул. Декабристов, 3; тел. 2-05-90, 2-07-69 (через коммутатор «Геолог»).

Сургутская лаборатория Государственного надзора за стандартами и измерительной техникой — инженера по метрологии в группу теплотехнических измерений. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 54. Проезд до ост. «Ул. Мелик-Карамова»; тел. 2-18-51.

Специализированное управление № 22 треста Сургутнефтепромстрой — срочно начальника ПТО, мастеров, плотников-бетонщиков, газоэлектросварщиков, газорезчиков, слесарей-монтажников, машинистов компрессорных установок ДК-9, ЗИФ-55. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 19. Проезд до ост. «ДК «Строитель».

Комбинат производственных предприятий треста Сургутнефтегазстройиндустрия — старшего инженера и инженера-экономиста отдела снабжения, инженера по подготовке кадров, мастеров ОТК, приемо-сдатчиков, кладовщика склада открытого хранения, слесарей, электриков, свар-

щиков, сторожей, уборщиц. Обращаться по тел. 7-15-41, 7-11-43. Проезд авт. № 1 до ост. «Промышленная».

Предприятие теплово-доснабжения и инженерных сетей объединения ОБИНЕФТЕГАЗОГЕОЛОГИЯ — срочно слесарей КИПиА, слесарей-сантехников, смешанных мастеров-теплотехников, смешанных мастеров-сантехников, техников-смотрителей, дежурных слесарей по ремонту котельного оборудования, автослесарей, машинистов компрессора, машинаста сварочного агрегата. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 76, кв. 77. Проезд авт. № 1 до ост. «ДК «Геолог»; тел. 1-26 (через коммутатор объединения).

Сургутская фабрика пошивания одежды — слесарей-наладчиков швейных машин, контролеров качества; мастера смены, швей в ателье, поселков Белый Яр, железнодорожников. Солнечный, застройщик легкого платья в пос. Солнечный, нормировщика, экономиста по снабжению. Обращаться: ул. 30 лет Победы, 7, ателье «Силуэт».

Сургутский рыбокомбинат — водителей 1—2—3 классов, слесарей 4—5 разрядов, сварщиков 4—5 разрядов, трактористов, техников; для работы на карполовом хозяйстве — мастеров-рыболовов, рабочих-рыболовов, тракториста на Т-16, тракториста-дизелиста, сторожей-охранников; для работы в цехе добычи и флота — капитанов-механиков, судоводителей — судомехаников, рулевых-мотористов, кормоприемщиков. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 3, рыбокомбинат, отдел кадров; тел. 2-18-50. Проезд авт. № 1, 5 до ост. «Рыбокомбинат».

Орг СМП-330 УРСа Тюменстройпуть — срочно зав. производством, зав. магазинами, поварами, водителями, сторожами, зав. столовой, экономиста по ценам, бухгалтер-ревизора, зав. отделами, уборщика производственного помещения, диспетчера. Обращаться: пос. Юность, отдел кадров орга.

Меняю:

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на двух- и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. Республики, 76, кв. 55; 2-02-42 (после 18 часов).

Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Комсомольске-на-Амуре на равнинную или комната в г. Сургуте. Обращаться по тел. 2-24-66, Колмычек В. И. (в рабочее время).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Мурманске и двухкомнатную благоустроенную (эркерную) квартиру в г. Сургуте на четырехкомнатную в г. Сургуте, или двухкомнатную в г. Мурманске на равнинную в г. Сургуте. Обращаться: ул. 20 лет ВЛКСМ, 2, кв. 49.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу небольшой снег, слабая метель, местами слабый гололед, на дорогах гололедица, ветер юго-восточный, 9—14 м-сек., порывы до 16, температура воздуха минус 6—8 градусов.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

НОВАЯ ВСТРЕЧА

Три дня в гостях у сургутян находилась творческая группа Тюменского областного драматического театра. Гости

пьес Г. Горина. Около тысячи зрителей смогли познакомиться с новой работой драмтеатра.

Е. МАТВЕЕВА.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь сельского хозяйства — 2-42-67, отдел партийной жизни — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.